1¢¢ année

Série n°1 r-]

Prof : ZayoudAbidi ﬂ

A — Activités numérigues et algébrigues

Exercice n°1 :
Ecrire sans parenthése ni crochets , puis simplifier les expressions suivantes :

A:(%+\/§)—(\/§+x)+\/§
B=(x—%)—(x—\/§)+x

cz—(1+x)+(x—ﬁ+%)—(—x+%)

D =[a-(c-b)-(c-b + a)]-[(c-b-a)-(c-b+3)]
Exercice n°2 :
Montrer que les réels suivants sont opposés :

a) 2(1-2) et /2(2-42)
b) 3(L-+/3) et V3(3-+/3)
¢)\/5(~5-5) et 5(~/5 1)
d)a(l-+a) et Va(@a-+a);ael

Exercice n°3:
Montrer que les réels suivants sont inverses I'un des |'autre

a—(v2-1et(x2+1)
b—(/5-2)et(\/5+2)
c—(3+242)et (3—-242)

Exercice n°4 :
1°) a- Montrer que :

Ligautad L0rdvt
J3+1 3-1
b- Montrer que pour tout réel x positif et différent dei,
ona:
LG G 2
e gl
1
2°) a- Montrer que : —=\/§—l ;
1+J_
b- Montrer que : \/_ 2(\/_ l)

c- Plus généralement montrer que pour tout entier

1 1
tureln>2, : == (Jn=1).
naturel n > ona TR n—l( )

Exercice n°5:
Soient les expressions :

f(X) = 27%° —8+ (2—3x)(5x2 + 2x+ 3)
et g(x) =8x3 —1+ (L+2x)(5x2 +10x +3)



1) Factoriser f(x) et g(x) .
2) Factoriser les expressions :

A =T (x)+g(x)et B(x)=f(x)-g(x).

3) Déterminer les ensembles suivants :
E={x;xel tel que A(x) =0}

F ={x;xel tel que B(x) =0}

A(X)
B(x)

4) Pour tout x ¢ F, simplifier I'expression :

Exercice n°6:
Soient x et y deux réels non nuls .

20312
Ko et 2

On pose : a= —_— .
X2 i y2 X2 Jry2

1) calculer a et b pour X =—/3 et V=2

Calculer dans ce cas a2 +b2.

2) a) Calculer a2 et b2 en fonction de x ety .

b) En déduire que a2 +b2 =P

3) On pose : c=ab°+ad .
a- Factoriser C .
b- Exprimer C a I'laide de x et y
4)0Onpose:S=x+y,D=x-yetP=xxy.
a- Exprimera, betcalaidedeS,DetP.
b- Calculer les réels : a, b et c lorsque :
S=-3,D=-2etP=2.
B- Activités géométrigues

Exercice n°1

Soit ABC un triangle et (C) le cercle circonscrit a ce triangle .La bissectrice de secteur [AB
,AC] coupe (C) en I

1°) Démontrer que le triangle BIC est isocele en I .

2°) Quel est la nature du triangle BIC lorsque ABC est rectangle en A ?

Exercice n°2

On donne deux cercles (C ) et (C’) sécantsen AetB .

Une droite D passant par Acoupe (C)enMet (C)en N.

Une deuxiéme droite D’ passant par A coupe ( C ) en M’ et ( C') en N’ . Démontrer que
MBN=M'BN".

Exercice n°3

Soit ABC un triangle isocele en A .

Le cercle de diamétre [BC] coupe [AB] en O et [AC] en E

1°) Montrer que : OCB=CBE.

2°) Montrer que : OEB=CBE.

3°) Montrer que : (OE)[1(BC).

Exercice n°4

Soit ABC un triangle.

E est le symétrique de A par rapport a B et F est le symétrique de A par rapport a C.
1°)Démontrer que les droites (BC) et (EF) sont paralléles.

: EF
2°)Démontrer que BC = — .

2



Exercice n°5

Les diagonales du parallélogramme ABCD se coupent en O.

On appelle M le milieu de [AB] et N le milieu de [DC].

1°)Démontrer que (OM) est parallele a (BC) , (ON) est paralléle a (BC) et que : OM =

BC BC
— et ON =—
2T 2

2°) Que peut-on en déduire pour le point O par rapport au segment [MN] ?
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